
our iclicker experience
PSY 100 Sections 3669 & 9325 Fall 2007



 



Demographics
Who we “are” - PSY 100 Sections 3669 & 9325



Age

4%
1%

7%

84%
3%

n = 71

under 18 18-21 22-25 26-34 35+



Gender

29%71%

Femal Male Transgender



Race

6%
4%

54%

15%

22%

Latina/Latino African American Caucasian
Asian Other



Socio-Economic Status

2%
6%

59%

34%

student not working student working
student professional student trade union

n = 71



Financial Aid/Book Voucher IS Covered

6%
3%

37%

29%

25%

n = 1

in full partially NOT! by a scholarship
Other



Major

12%
12%

17%

45%

15%

n = 71

Psychology Sciences/Nursing Education
Undecided Other



Year of School

3%
3%
4%

12%

78%

Freshpeople Sophmores Juniors Seniors
Other

n =71



Borough Students Reside In

65%

4%

30%

n = 71
Brooklyn Bronx Staten Island Queens
Manhattan



Grade Expected for PSY 100

1%
4%

39%

55%

A B C D F

n = 71



I have a disability:

6%94%

n = 71

No Yes



I mostly speak a language other than English

32%68%

No Yes



Favorite Psychological Approach

15%
23%

14%

38%

11%

Biological Behavioral Cognitive Humanistic
Psychodynamic

n = 71



Overall Rating of Course

2%
3%

35%

60%

n = 71

Wow!  Excellent Good
Fair Poor
I want my money back - complete waste of time



Marital Status

3%

13%

4%

80%

n = 71
Single Married Partnered Other



Children

86%
1%

7%

6%

n =71
Never 1 2 3 or more Someday?



Political Alignment

12%

13%

34%

41%

Democrat Republican Independent Other

n = 71



Sexual Orientation

3%

4%

93%

n = 71

Straight GLBTQ Why does this matter?



Religion

17%3%
9%

67%

4%

Jewish Christian Muslim Pagan Other

n = 71



Practice Safer Sex?

2%

10%

28%

60%

n = 71

Always Sometimes Never What’s safer sex?



Use of Technology

1%
3%

39%

57%

Hourly Daily Weekly Monthly

n - 71



Preference
 



I think CSI should use iclickers

1%
3%

95%

n = 71

Yes No Could Care Less



Have iclickers made class more interesting?

3%97%

Yes No

n = 71



Are you more likely to participate in class 
without the iclicker?

17%

21%

63%

No Yes Depends

n = 71



From a scale of 1-5 what would you rate the iclicker success 
for your experience in class, 1 being the least successful, 

5 being the most successful.

1.00

25.75

50.50

75.25

100.00

n = 71

3537

23

33

1 2 3 4 5



Process
 



How often do you feel more comfortable revealing your honest answers 
to questions posed in class using the iclickers 

anonymously versus raising your hand?   

1%

1%

19%

78%

n = 71
all of the time some of the time don’t care rarely



Did the iclickers make you feel more connected to the class 
than in classes that have not used them?

4%9%

87%

n = 71

Yes No Didn ‘t pay attention



How often do you feel your class should use the iclicker?

1%

4%

51%

44%

All of the time Some of the time Don’t Care
Never

n = 71



Have the iclickers provoked you to engage in 
class participation?

14%86%

n = 71
Yes No



Approximately what percentage of time have you 
registered your answer on the clicker and wished you could 

go back to change it?

6%

17%

53%

24%

0% 25% 50% 75% 100%

n = 71



Do you think iclickers will limit student response because 
answers are forced choice?

39%

62%

No Yes

n = 71



How often do you think we should use the iclickers?

1%
4%

26%

69%

Every class Every other class Quizzes only
Not at all

n = 71



Learning
 



Does the iclicker make it easier for students to understand 
coursework?

10%

3%

23%

64%

Sometimes Always Never Didn’t notice

n = 71



Did you notice an increase or decrease on exams after 
using the iclickers?

12%
37%

1%

50%

Increase Decrease
No difference Am I supposed to be paying attention?

n = 71



Are the iclickers educationally beneficial to students? 

8%
92%

n = 71

Yes No



How much did the iclicker enhance 
your educational process?

6%

46%

47%

n = 71

A lot A little bit Not at all



Do you believe the use of iclickers improved your ability to 
absorb class material better than classes you have taken 

without the iclicker?

30%

71%

Yes No

n = 71



Do you think the iclickers should be registered in your name 
so it can be used for tests?

23%77%

n = 71

Yes No



Supply/Demand/Cost
 



How do you feel about the iclickers at $20 a clicker?

9%

45% 31%

14%

n = 71
too expensive don’t care (whatever) cool
depends



As a student I a willing to:

8%

1%33%

9%

49%

buy a clicker lease a clicker
borrow a clicker none of the above
like I have a choice

n = 71



If you forgot your iclicker 
would that affect your participation?

8%

29%

45%

18%

n = 71
No Yes I don’t think so It depends



If you lost your iclicker would you be 
willing to buy another one?

53%

18%
29%

n = 71
No Yes Maybe



the iclicker itself
 



In general, does your iclicker function properly?

1%
4%

95%

n = 71
Yes No Don’t Know



How many times in the last 15 weeks has your class 
experienced technical difficulties with the iclickers?

22%

26%

23%

30%

Never Once Twice More than 3 times

n = 71



Are iclickers aesthetically pleasing

20%

58%

22%

n = 71
No Yes Who cares?



If you could personalize your iclicker 
would you be more wiling to buy one?

16%

22%

48%

14%

No Yes Depends
How much is this going to cost me?

n = 71



If upgraded versions of the iclicker were available would 
you be willing to buy a newer model (i.e. with a screen)?

25%13%

7%

56%

n = 71
Yes No Depends on upgrade Depends on cost



Would you be interested in interchangeable sleeve covers 
for your iclicker similar to ipod sleeves?

15%

8%

47%

30%

No Yes Depends on design Depends on the cost



Frequency of Sentiment
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5 greatest pros of using iclickers

5
7

1010
12

increased participation Anonymity Interesting
enhaced learning effective tool



Frequency of Sentiment

0

5
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5 greatest cons of using iclickers

3
5

7

11
12

Technical Problems Reliability Cost
Cannot change answer Time Limit


